

绿色低碳成为新时尚

智能传感照明、家电联动插座、智能温控冰箱……

智能家居引领节能新潮流

□记者 赵茜 文图

在当今注重环保与可持续发展的时代,智能家居正以其卓越的节能表现成为人们关注的焦点。

有研究表明,智能家居系统在家庭能源管理方面发挥着至关重要的作用,为用户带来了显著的节能效益。

智能家居在照明控制方面表现出色。“我家卫生间安装的踢脚线声控灯就既方便又节能。白天室内光线充足的情况下,走过去是不会亮灯的,只有晚上起夜路过时会亮10秒,而且打开卫生间的灯后,踢脚线声控灯就会自动熄灭。”市民张女士向记者介绍。

据了解,现在许多品牌的灯饰都有类似的照明产品,这些节能照明产品通过智能传感器工作,灯光可根据室内光线和人员活动情况自动调节亮度和开关状态。例如,在白天阳光充足时,灯光会自动调暗或关闭,而在夜晚或人员活动时则自动亮起。这种智能照明控制不仅为人们提供了舒适的生活环境,还大大降低了照明能耗。

家电控制也是智能家居节能的重要环节。

位于居然之家的欧瑞博智能家居店内,工作人员向消费者演示智能门锁及联动开关的多项功能。据介绍,多款智能门锁具有家电联动功能,既是门锁,也是多功能开关,让用户可以远程控制家电的开关,避免电器在待机状态下消耗电能。同时,智能家居系统还可根据用户的生活习惯和需求,自动调整家电的运行模式,提高能源



制图 星子

源利用效率。

在中心城区苏宁易购,一名工作人员介绍,像美的、容声、海尔等品牌,都有节能产品。比如,智能冰箱可以根据食物存储情况自动调节温度;智能空调可以根据室内温度和人员活动情况自动调整运行功率,从而实现节能降耗。

温度控制方面,智能家居同样表现不凡。格力的一名工作人员介绍,智能温控器可以精确感知室内温度,并根据用户设定自动调节供暖和制冷设备的运行状态。通过分区控制和门窗传感器的联动,智能家居系统可以实现更加精准的温度控制,避免能源

的浪费。

此外,智能家居还具备能源监测与管理功能,用户可以通过手机App或电脑网页,实时查看家庭的能源消耗情况,了解每个设备的能耗数据。越来越多的智能家居系统还会根据能源监测数据为用户提供个性化的节能建议,帮助用户优化能源使用方式,降低能源费用支出。

随着科技的不断进步,智能家居的节能表现将不断提升。越来越多的家庭认识到智能家居的节能优势,并积极采用智能家居系统来实现家庭能源的高效管理,实现更便利、更环保的智能、绿色生活。



记者手记

家居智能又节能
生活便利且环保

自动调光、定时开关、家电联动、智能温控、门窗传感……如今,越来越多的智能家居为人们的生活带来便利,并在节能方面表现出更多优势。

智能家居通过照明控制、家电控制、温度控制和能源监测与管理等功能的应用,可以实现家庭能源的高效利用,降低能源消耗和费用支出,同时也为环境保护作出贡献。

相信在不久的将来,智能家居将成为节能环保的重要力量,使我们的生活更便利、更环保。

记者 赵茜

守护
绿线

盐湖区物业管理服务中心

冬至凝聚邻里情 垃圾分类大家行

运城晚报讯(记者 李爽)为宣传垃圾分类知识,引导居民积极参与垃圾分类,共建绿色家园,12月18日,盐湖区物业管理服务中心在天茂名城小区开展了“情暖冬至 争当垃圾分类‘佼佼者’”垃圾分类宣传活动。该中心工作人员与小区居民一起包饺子,并为居民普及垃圾分类知识,增强居民的环保意识。

和面、擀饺子皮、包饺子……活动现场,中心工作人员与居民共同参与,有的和面、有的拌馅、有的擀皮、有的包捏,一片繁忙热闹的景象。经过两个多小时的忙碌,盘子里摆满了饺子(右图)。“我包的饺子像元宝”“我包的饺子像元宝”。大家有说有笑,相互切磋包饺子技巧。

在包饺子过程中,工作人员还向居民宣传垃圾分类知识,使大家在轻松愉快的气氛中掌握垃圾分类知识。“垃圾分类就像包饺子一样,需要处处细心。”“这次活动让大家对生活垃圾分类有了更深刻的认识,邻里感情也更加融洽了!”现场其乐融融。

“在今天的活动中,我不仅参与了包饺子,还进一步掌握了垃圾分类的方法,这

样的活动很有意义。”居民王阿姨高兴地说。

该中心负责人表示,将传统节日与垃圾分类宣传相结合,让传统节日充满人情味,也让垃圾分类工作进一步融入居民的日常生活。今后,中心将持续开展形式多样的宣传活动,引导居民从自身做起,共建美丽绿色家园。



盐湖区马家窑社区

趣味运动会 冬日享健康

运城晚报讯(记者 赵茜)12月17日,盐湖区南城街道马家窑社区在社区广场开展了一场趣味运动会。100余名居民参加运动会,尽享冬日健康生活。

开幕式上,在健身达人的带领下,居民们做起了八段锦。伴随着舒缓的乐曲,居民们全神贯注地做动作,每一个转身、每一次抬手都充满力量。

活动中,居民们纷纷活跃在社区广场上。在裁判员的带领下,大家你追我赶,托球折返跑、扔飞镖、跳绳、投沙包(上图)……沉浸在欢快而激烈的比赛中。

经过一系列紧张而又激烈的比拼,比赛依据赛事规则进行排名。最后,获奖居民手拿奖品,脸上绽放出灿烂的笑容。

社区主任李霞表示,此次运动会不仅为居民提供了一个展示活力与风采的舞台,还加深了邻里之间的情感交流。今后,社区还将举办更多文体活动,让更多的居民参与其中,营造健康和谐、积极向上、绿色文明的社区氛围。

